
PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10/05/2021 N. 29

I COMMISSIONE XI LEGISLATURA

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI

Assiste, in sostituzione della Segretaria della I Commissione, Loretta Lispi.

L’anno 2021, il  giorno 10 del mese di maggio alle alle ore 11.10, si  sono riuniti, con modalità

telematica in videoconferenza, ai sensi della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25

marzo  2020,  concernente  “Emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  Misure  di  carattere

straordinario per lo svolgimento dell’attività istituzionale dell’Assemblea legislativa regionale in

modalità telematica”, i componenti della I Commissione assembleare permanente, convocati con

nota del 5 Maggio 2021 del Presidente della Commissione medesima (agli atti prot. 2890).

Il Presidente, ai sensi della deliberazione citata, procede alla identificazione di ciascun componente

della Commissione mediante appello nominale. Comunica, inoltre, che partecipano alla seduta,  ai

sensi dell’articolo 29, commi 2 e 5 del Regolamento interno, la consigliera Menghi, il consigliere

Rossi, il consigliere Carancini e la dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento delle

Commissioni assembleare.

Il Presidente, constatato che, a norma del combinato disposto di cui all’articolo 27 del Regolamento

interno e all’articolo 4 della deliberazione citata, la Commissione assembleare permanente è stata

regolarmente convocata; che ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo Regolamento la

Commissione è in numero legale e la seduta è quindi valida, apre i lavori con la trattazione del

punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

- Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti.

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del

numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione il

processo verbale della seduta n. 27 del 20 aprile 2021 e n. 28 del 26 aprile 2021.

La Commissione approva all’unanimità.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L n. 42 – Modifiche alla legge regionale 18 aprile 1986, n. 9 Commissione regionale per le

pari opportunità tra uomo e donna. P.d.L. n. 45 Modifica della legge regionale 18 aprile 1986,

n. 9. Abbinate ai sensi dell’art. 89 del R.I. – Relatori Menghi – Ruggeri. Discussione generale

ed eventuale approvazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale. Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri

Biancani, Menghi, Marcozzi, Ruggeri e Ciccioli.

Al termine della discussione la Commissione rinvia.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L. n. 21 – Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. “Disciplina

del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro”. Esame parere CREL.

Il Presidente comunica che, sulla proposta di legge n. 21/2021 “Modifiche ed integrazioni alla legge

regionale 26 giugno 2008, n. 15. Disciplina del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro”, il

Consiglio  regionale  dell’economia  e  del  lavoro  ha  espresso,  ai  sensi  dell’articolo  94  del

Regolamento interno, parere favorevole con condizioni, di cui viene data lettura.

La Commissione procede ad esaminare il suddetto parere.

Prende la parola il  Consigliere Ciccioli, in qualità di relatore, che propone di non accogliere le

proposte di modifica contrassegnate  con i numeri da 1 a 6 contenute nel parere del CREL, in

quanto le medesime inficerebbero in modo sostanziale le finalità della proposta di legge preordinate

invece all'ampliamento della rappresentatività dell'organo consultivo regionale.

La Commissione concorda.

Il  Presidente  propone  di  accogliere  invece  la  proposta  di  modifica   contenuta  nel  parere  del

Consiglio regionale dell’economia e del lavoro contrassegnata con il numero 7, di cui viene data

lettura.

Al termine della discussione e tenuto conto dell’esito del dibattito, il Presidente, previa verifica del

numero  legale,  pone in  votazione per  appello  nominale,  ai  sensi  del  comma 3  dell’articolo  4

dell’allegato A alla DUP 897 del 25 /3/2020 la suddetta proposta di modifica:
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-

VOTAZIONE:

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliera Ruggeri: Favorevole

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Favorevole

• Consigliera Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Favorevole

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

• Consigliera Marcozzi: Favorevole

La Commissione approva all’unanimità.

Infine il Presidente pone in votazione per appello nominale, ai sensi del  comma 3 dell’articolo 4

dell’allegato A alla DUP 897 del 25 /3/2020 il testo della Pdl n. 21, così come emendata, ai fini

della trasmissione all’Assemblea legislativa:

VOTAZIONE:

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliera Ruggeri: Astenuta

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Contrario

• Consigliera Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Contrario

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

• Consigliera Marcozzi: Favorevole

Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito: “La Commissione approva”.
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L.  n 38 – Istituzione dell’itinerario Ebraico Marchigiano – Relatori  Rossi  – Biancani.

Discussione generale.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Rossi che illustra il testo della proposta.

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale. Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri

Biancani, Cesetti e Ciccioli.

Al termine della discussione la Commissione rinvia.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L n.  41 -  Interventi  Regionali  di  promozione e  sostegno dell'istituzione  dei  gruppi  di

autoconsumo collettivo da fonti rinnovabili e delle comunità energetiche rinnovabili. Parere

ex art. 91 R.I.

Il Presidente propone di nominare se stesso quale relatore del parere sulla P.d.L. n. 41 - Interventi

regionali di promozione e sostegno dell'istituzione dei gruppi di autoconsumo collettivo da fonti

rinnovabili e delle comunità energetiche rinnovabili.

Non essendovi opposizioni il Presidente dà per approvata la proposta all’unanimità e dichiara aperta

la discussione generale.

Conclusa la discussione il  Presidente,  previa verifica del numero legale,  pone in votazione per

appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP 897 del 25 /3/2020,

la seguente proposta di parere:

“LA PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE

VISTE  le  Proposte  di  legge  n.  P.d.L.  n.  41  -  Interventi  regionali  di  promozione  e  sostegno

dell'istituzione  dei  gruppi  di  autoconsumo  collettivo  da  fonti  rinnovabili  e  delle  comunità

energetiche rinnovabili.

Parere ex articolo 91 R.I.

UDITO il relatore Marinelli;

PRESO ATTO delle risultanze della discussione;
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VISTI l’articolo 91 e l’articolo 93 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento

dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche;

DELIBERA

· di esprimere parere favorevole.

VOTAZIONE:

• Consigliere Marinelli: Favorevole

• Consigliera Ruggeri: Favorevole

• Consigliere Baiocchi: Favorevole

• Consigliere Biancani: Favorevole

• Consigliera Biondi: Favorevole

• Consigliere Cesetti: Favorevole

• Consigliere Ciccioli: Favorevole

• Consigliera Marcozzi: Favorevole

Avvenuta  la  votazione,  il  Presidente ne  proclama l’esito:  “la  Prima  Commissione assembleare

permanente approva all’unanimità”.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.A.A. n. 12 - L.r.  6/99 art.  6 Programma Statistico Regionale – PSR anni 2021 – 2023 –

Nomina relatori.

Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento interno,

propone  di  nominare  relatore  espressione  della  maggioranza  il  consigliere  Ciccioli  e  relatore

espressione delle minoranze il consigliere Cesetti. Non essendovi opposizioni il Presidente dà per

approvata la proposta all’unanimità.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L n. 43 – Interventi  di valorizzazione delle dimore, ville, complessi architettonici  e del

paesaggio, parchi e giardini di valore storico culturale della Regione – Nomina relatori.
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Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento interno,

propone  di  nominare  relatore  espressione  della  maggioranza  il  consigliere  Ciccioli  e  relatore

espressione delle minoranze il consigliere Biancani. Non essendovi opposizioni il Presidente dà per

approvata la proposta all’unanimità.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

P.d.L. n. 47 - Rendiconto Generale Regione Marche per l'anno 2020 – Nomina relatori.

Il Presidente, nel rispetto di quanto disposto dal comma 2 dell’articolo 86 del Regolamento interno,

propone di  nominare relatore espressione della  maggioranza la consigliera Marcozzi  e relatore

espressione delle minoranze la consigliera Ruggeri. Non essendovi opposizioni il Presidente dà per

approvata la proposta all’unanimità.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

Mozione  su  “Tutela  dei  servizi  scolastici  e  dell’offerta  formativa  nelle  aree  interne  con

particolare riguardo alle aree colpite del sisma 2016”.

La Commissione rinvia.

Non avendo nessun altro chiesto di  intervenire,  il  Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore

12.20.

Il Presidente La Segretaria

Renzo Marinelli Loretta Lispi
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